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Arkusz zawiera informacjepmwnie Uktad graficzny © CKE 2019 CEN TRAL NA
chronione do momentu rozpoczecia egzaminu KOMISJA
EGZAMINACYJNA

Nazwa kwalifikacji: Organizacja i prowadzenie przedsiebiorstwa w agrobiznesie
Oznaczenie kwalifikacji: R.06
Wersja arkusza: X

R.06-X-19.01
Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2019
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 10 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglos
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/

atramentem.

8. Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

ElE

A T

a\m

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

W B[ B

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

CIRERRCRN

12. Po rozwiazaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.

Whpisowi do Centralnej Ewidencji i Informacji o Dzialalnosci Gospodarczej podlegaja

A. spotki jawne.

B. spolki komandytowe.

C. organizacje pozytku publicznego.

D. przedsigbiorcy bedacy osobami fizycznymi.

Zadanie 2.

Kodeks spotek handlowych reguluje dziatalnos¢
A. spotki cywilne;j.
B. stowarzyszenia.

C. spotki z ograniczona odpowiedzialnoscia.
D. osoby fizycznej prowadzgcej dziatalnosé gospodarcza.

Zadanie 3.

Spotka z ograniczona odpowiedzialnoscia uzyskuje osobowos¢ prawna z chwilg

A. zawarcia umowy spotki.

B. powolania organow spolki.

C. wniesienia przez wspolnikow wktadow.
D. wpisu do Krajowego Rejestru Sadowego.

Zadanie 4.

Producent ziemniakow przemystowych ma do zebrania plon z 60 ha tej uprawy. Kombajn do zbioru jakim
dysponuje ma $rednig wydajnos¢ na poziomie 20 t/godz. Przewidywany plon z | ha to 40 t. lle dni musi
pracowac kombajn przy osmiogodzinnym dniu pracy?

A. 15 dni.
B. 20 dni.
C. 30 dni.
D. 40 dni.
Zadanie 5.

W artos¢ netto na fakturze oznacza wartos¢ towarow

A. pomniejszong o podatek akcyzowy.
B. lacznie z warto$cig podatku VAT.
C. pomniejszona o koszty zakupu.

D. bezpodatku VAT.
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Zadanie 6.
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Udzial kosztow materiatow do produkcji skrzynek do owocow w catkowitych kosztach produkcji wynosi

40%.

Oblicz o ile procent wzrosng potrzeby finansowe przedsiebiorstwa, jezeli ceny materialéw do produkcji

skrzynek wzrosng o 10%.

A,
B.
C.
D.

Zadanie 7.

04%

0 10%
0 20%
025%

Oprocentowanie kredytu okreslone w umowie jest

A.
B.
C.
D.

Zadanie 8.

kosztem dla banku.

przychodem dla banku.
przychodem dla pozyczkobiorcy.
zabezpieczeniem zwrotu kredytu.

W leasingu finansowym

A,
B.

Zadanie 9.

uzytkownik jest zawsze zobowigzany do zakupu przedmiotu bedgcego w leasingu.

przedmiot moze by¢ uzywany przez kilku kolejnych leasingobiorcéw, a oplaty czynszu
pokrywaja cato$¢ nakltadow oraz zysk leasingodawcy juz w czasie pierwszej umowy.
uzytkownik korzysta z przedmiotu w czasie zblizonym na ogo6l do okresu jego gospodarcze;]
uzywalnosci, a optaty czynszu pokrywaja catos¢ nakladéw oraz zysk leasingodawcy.
uzytkownik korzysta z przedmiotu w czasie zblizonym na ogoél do okresu jego gospodarcze;]
uzywalnosci, a optaty czynszu nie pokrywaja catosci nakltadéw, zysk si¢ pojawia dopiero po
sprzedazy dodatkowych $wiadczen.

[lu pracownikow nalezy zatrudni¢ do zbioru jablek, jezeli wydajno$¢ pracy jednego pracownika przy

r¢cznym zbiorze wynosi 200 kg/godz., pracownicy pracujg 8 godzin dziennie, sad ma powierzchni¢ 4 ha,
$redni plon jablek to 40 t/ha, a zbiér ma trwac 10 dni roboczych?

A.

B
C.
D

8 pracownikow.
10 pracownikow.
20 pracownikow.
40 pracownikow.
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Zadanie 10,

Technikg zarzadzania, pozwalajaca oszczedzi¢ czas kierownikom, odcigzajgca przetozonych od mniej
istotnych problemoéw, mieszczacych sie w granicach tolerancji umozliwiajac skoncentrowanie si¢ na
problemach strategicznych, wyzwalajaca samodzielno$¢ i odpowiedzialno$¢ nizszych szczebli,
umozliwiajaca oddzielenie spraw istotnych od drugorzednych jest zarzadzanie przez

A, wyjatki,

B. zadania.

C. innowacje.

D. okreslenie celow.

Zadanie 11.

Wiasciwg strategia cenowa dla nowo powstalej cukierni jest wejscie na rynek z cenami

A. znacznie nizszymi od konkurencji z jednoczesnym obnizeniem kosztow poprzez zamienne
zastosowanie tanszych, gorszych sktadnikow.

B. znacznie wyzszymi od konkurencji, poniewaz produkty maja wysoka jakosc.

C. nieco nizszymi od konkurencji przy wysokiej jakosci produktow.

D. bez porownywania si¢ z konkurencja.

Zadanie 12,

Efektywna i niedrogg forma reklamy miejscowej, malej pizzerii bedzie reklama

A. wtelewizji regionalne;.

B. w ogolnopolskiej rozglo$ni radiowe;.

C. zapomocarozwieszanych i rozdawanych ulotek oraz w prasie lokalne;j.

D. na podswietlanych tablicach rozmieszczonych w poblizu drog na wjezdzie do miejscowosci.

Zadanie 13.
CECHY Klasa Ekstra Klasal Klasall
Ogédlna liczba drobnoustrojow w 1ml < 100 000 < 400 000 <1000 000
Komérki somatyczne

- liczba w1 ml lub 400 000 500 000 1 000 000

- wynik proby Whiteside'a = (minus) = (minus) +/— (plus, minus)

Na podstawie danych zawartych w tabeli okresl, ile wynosi ogolna liczba drobnoustrojow i komorek
somatycznych w 1 ml mleka dla klasy ekstra.

A. Do 100 000 drobnoustrojow i do 500 000 komoérek somatycznych.
B. Do 100 000 drobnoustrojow i do 400 000 komorek somatycznych.
C. Do 400 000 drobnoustrojow i do 400 000 komorek somatycznych.
D. Do 400 000 drobnoustrojoéw i do 500 000 komoérek somatycznych.

Zadanie 14.
Warzywami korzeniowymi sg:

A. cebula, czosnek, por.

B. dynia, melon, ogorek.

C. salata, szpinak, szczaw.

D. marchew, pietruszka, seler.
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Zadanie 15.

Operacja termiczng majaca na celu zmigkczenie surowca i ulatwienie dalszej jego obrobki oraz
powierzchniowe zniszczenie enzymow powodujacych ciemnienie pokrojonych owocow i warzyw jest

A. ekstruzja.

B. pieczenie.

C, zamrazanie,
D. blanszowanie.

Zadanie 16,

Ekstrakcja jest to wyodrebnienie sktadnikow z surowca poprzez

A. wycisnigcie.

B. odparowanie.

C. tloczenie na cieplo.

D. dziatanie rozpuszczalnikow.

Zadanie 17,

Zachowanie czysto odmianowego aromatu wina umozliwia

prowadzenie fermentacji spontanicznej.

sporzadzanie zaczynu fermentacyjnego na wlasnych drozdzach.

dobranie odpowiednich odmian winorosli bez wzgledu na rodzaj zastosowanych drozdzy.
dobranie odpowiednich odmian winorosli oraz stosowanie czystych kultur drozdzy, tzw.

ocnwy»

drozdzy winiarskich.

Zadanie 18.

Metoda utrwalania mleka polegajaca na ogrzaniu produktu do temperatury nieprzekraczajacej 100°C jest
A. pasteryzacja.
B. normalizacja.

C. homogenizacja.
D. sterylizacja UHT.

Zadanie 19.

Wydajnosé gotowej mrozonki frytek ziemniaczanych w stosunku do uzytego surowca wynosi 40%. Ile ton
ziemniakow nalezy przerobié, aby otrzymac¢ 100 ton frytek?

A. 166 ton.
B. 250 ton.
C. 400 ton.
D. 800 ton.
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Zadanie 20.

Przedstawione na rysunku narzedzie to

wkretarka.,
krajalnica.

pita rozbiorowa.
szlifierka katowa.

oawp

Zadanie 21.

Do typowych czynnosci operatorow maszyn i urzadzen przetworstwa spozywczego poza dozowaniem
surowcow, ustawianiem parametrow pracy maszyn, diagnozowaniem i usuwaniem usterek, nalezy

A. planowanie wielkosci produkc;ji.

B. zarzadzanie zapasami surowcow.

C. negocjowanie warunkéw sprzedazy gotowych wyrobow.

D. prowadzenie niezbgdnej dokumentacji obstugiwanych maszyn.

Zadanie 22,

W procesie produkcji kaszy oddzielenie bielma od warstw zewnetrznych ziarna nastepuje w wyniku

A. obtaczania.

B. polerowania.
C. obtuskiwania.
D. rozdrabniania.

Zadanie 23.
Organizujac prace zwigzane z przetworstwem zywnosci, nalezy uwzglednic

A. sezonowos¢ dostaw surowcow, a analiza sezonowosci popytu na gotowy produkt jest zbedna.

B. fakt, Zze w produkcji zwigzanej z przetworstwem zywnosci nie wystepuje zjawisko
sezonowosci podazy surowca i popytu na gotowy produkt.

C. sezonowos¢ popytu na gotowy produkt, a analiza mozliwosci pozyskania surowca na rynku
krajowym jest zbedna, poniewaz surowiec zawsze mozna kupi¢ za granicg.

D. sezonowos¢ dostaw krajowych surowcow i mozliwos¢ ich pozyskania poza sezonem za
granicg, mozliwo$¢ magazynowania surowcoéw i sezonowos¢ popytu na gotowy produkt.

Zadanie 24,

Ktory z wymienionych sposobow zagospodarowania odpadow jest najkorzystniejszy dla srodowiska?

A. Spalanie.

B. Recykling.
C. Utylizacja.
D. Segregacja.
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Zadanie 25.

W zaktadach przetworstwa spozywczego badania sanitarno-epidemiologiczne

A. muszg mie¢ WsZyscy pracownicy.

B. sg nieobowigzkowe dla pracownikow.

C. sa obowigzkowe tylko dla kadry kierownicze;j.

D. sa obowiagzkowe dla pracownikéw majacych kontakt z zywnoscia.

Zadanie 26.

System bezpieczefstwa zywnosci polegajacy na kompleksowym zarzadzaniu jakos$cig to

A, HACCP

B. TQM

C. GPM

D. FAO
Zadanie 27,

Ktora forma opodatkowania uwzglednia przystugujaca kwote zmniejszajaca podatek dochodowy?

A. Karta podatkowa.

B. Zasady ogo6lne — podatek liniowy.

C. Ryczalt od przychodow ewidencjonowanych.

D. Zasady ogolne — podatek wedlug skali podatkowe;j.

Zadanie 28,

Nabywca bgdacy czynnym podatnikiem VAT otrzymal fakturg zakupu z btedem rachunkowym. Blad nalezy
poprawic

A. nota ksiggowa wystawiong przez nabywce.

B. nota korygujaca wystawiong przez sprzedawce,

C. fakturg korygujaca wystawiona przez sprzedawce.
D. duplikatem faktury wystawionym przez sprzedawce.

Zadanie 29.
Ktorg grupe sktadnikow majatkowych przedsiebiorstwa zalicza si¢ do aktywow trwatych?

A. Samochod cigzarowy, pasza dla zwierzat, gotowka w kasie.

B. Maszyna produkcyjna, zestaw komputerowy, nabyty patent.

C. Maszyna produkcyjna, zestaw komputerowy, materialy biurowe.

D. Budynek produkcyjny, srodki pienigzne na rachunku bankowym, materiaty biurowe.
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Zadanie 30.

Opis metody inwentaryzacji

Jest to metoda inwentaryzacji polegajgca na policzeniu, zwazeniu lub zmierzeniu poszczegdélnych sktadnikéw
aktywodw objetych inwentaryzacjg, ich wycenie i poréwnaniu otrzymanych wynikéw z danymi ksigg rachunkowych
oraz wyjasnieniu i ustaleniu sposobu rozliczenia ewentualnych réznic inwentaryzacyjnych.

Ktora metode przeprowadzania inwentaryzacji charakteryzuje zamieszczony opis?

A. Spis z natury.

B. Uzgadnianie salda naleznosci.

C. Weryfikacje stanu ewidencyjnego naleznosci spornych.

D. Poréwnanie danych ksigg rachunkowych z dokumentami zrodtowymi.

Zadanie 31.

Kradziez mienia nienalezycie zabezpieczonego jest niedoborem inwentaryzacyjnym klasyfikowanym jako

A. pozorny.

B. zawiniony.

C. niezawiniony.

D. ubytek naturalny.

Zadanie 32.

Wartos¢ poczatkowa maszyny wynosi 60 000,00 zt, zaktadany okres uzytkowania to 10 lat, a wartos¢
rezydualna (resztkowa) 20 000,00 zt. Obliczona roczna stawka amortyzacji liniowej przy uwzglednieniu
warto$ci rezydualnej wynosi

A.  4000,00 zt
B.  8000,00 zt
C. 10 000,00 zt
D. 20 000,00 zt

Zadanie 33.

Saldo konta Umorzenie Srodkow trwalych oznacza

A. wartos¢ dotychczasowego zuzycia srodkow trwatych.
B. wartos¢ srodkow trwatych pozostala do umorzenia.
C. wartos¢ biezgcg srodkow trwatych.

D. wartos¢ brutto srodkow trwatych.

Zadanie 34.

Kapital wlasny przedsiebiorstwa na dzien 01.01.2018 r. wynosit 20 000,00 zt. Przedsigbiorstwo osiagneto
zysk netto na koniec roku w kwocie 100 000,00 zl, z czego 50% przeznaczono na powigkszenie kapitatu
wlasnego. Obliczony kapital wlasny przedsigbiorstwa po uwzglednieniu proponowanego podziatu zysku
wyniesie

A 50 000,00 zt
B. 70 000,00 zt
C 80 000,00 zt
D. 120 000,00 zt
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Zadanie 35.

Wynagrodzenia pracownikow zatrudnionych przy produkcji jednorodnej w systemie czasowym zalicza si¢ do
kosztow

bezposrednich, zmiennych.
bezposrednich, statych.
posrednich, zmiennych,

ocaw»

posrednich, statych.

Zadanie 36.

Producent wytwarza soki owocowe w opakowaniach kartonowych o pojemnosci 330 ml, 500 ml i 750 ml
z tych samych surowcow, przy zastosowaniu tej samej technologii produkcji i wykorzystujac te same
maszyny i urzadzenia. Ktorg metode¢ kalkulacji kosztow powinien zastosowac producent sokow?

A. Podzialowa prosta.

B. Doliczeniowa zleceniowa.

C. Doliczeniowa asortymentows.

D. Podziatlowa ze wspolczynnikami.

Zadanie 37.

Wynagrodzenie brutto pracownika wynosi 4 000,00 zl. Z wynagrodzenia pracownika placone sg skladki
na ubezpieczenia spoteczne 548,40 zt i zdrowotne 310,64 zt oraz zaliczka na podatek dochodowy 287,00 zt.
Ile wyniesie wynagrodzenie netto pracownika?

A, 274271 7k

B. 285396zt

C. 2R896,73 zt

D. 2897,10 zt
Zadanie 38,

Podatnik rozliczajacy si¢ z urzgdem skarbowym w formie karty podatkowej dokonuje rocznego rozliczenia
podatku, sporzadzajac deklaracje

A, PIT-11
B. PIT-16A
C. PIT-28
D. PIT-36
Zadanie 39.

Przedsigbiorca, ktory wybrat opodatkowanie w formie ryczattu od przychodéw ewidencjonowanych, moze
odlicza¢

A. od przychodu zaplacone za siebie sktadki na ubezpieczenia spoleczne, a od podatku zaptacong
sktadke na ubezpieczenie zdrowotne w wysokosci 7,75%.

B. od dochodu zaplacone za siebie skladki na ubezpieczenia spoleczne, a od podatku zaptacona
sktadke na ubezpieczenie zdrowotne w wysokosci 7,75%.

C. od przychodu zaptacone za siebie sktadki na ubezpieczenia spoteczne, a od podatku zaptacona
sktadke na ubezpieczenie zdrowotne w wysokosci 9,00%.

D. od dochodu zaplacone za siebie skladki na ubezpieczenia spoteczne, a od podatku zaptacong
sktadke na ubezpieczenie zdrowotne w wysokosci 9,00%.
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Zadanie 40.

Jezeli podatek naliczany jest jako okreslony procent od uzyskanego przychodu, to przedsiebiorca rozlicza
podatek dochodowy w formie

A. zasad ogolnych.

B. karty podatkowe;.

C. pelnej ksiggowosci.

D. ryczaltu ewidencjonowanego.
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